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15o    ΠΡΑΚΤΙΚΟ   ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  
 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

(Εξ αναβολής συνεδρίαση από 25η Οκτωβρίου 2018) 
 

Σήμερα ημέρα Πέμπτη 1 Νοεμβρίου 2018 στις 12:30μμ συνήλθε στην αίθουσα του 
Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, το σώμα του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας, ύστερα από την πρόσκληση του Προέδρου. 

 
Παρόντες στη συνεδρίαση ως μέλη του ΠΣΕΚ ήταν οι κάτωθι: 

1. Αγγελόπουλος Γιώργος, Πρόεδρος ΠΣΕΚ, Καθηγητής τμ. Χημικών μηχανικών 
Πανεπιστημίου Πάτρας  

2. Μπουργανός Βασίλειος, Αντιπρόεδρος ΠΣΕΚ, Διευθυντής Ερευνών Ινστιτούτου 
Επιστημών Χημικής Μηχανικής  

3. Αντωνοπούλου Ήρα, Γραμματέας ΠΣΕΚ, Καθηγήτρια τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ 
Δυτ. Ελλάδας 

4. Κωστόπουλος Βασίλειος, Καθηγητής τμ. Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών  
Πανεπιστημίου Πάτρας. 

5. Kαρυδάς Ιωάννης, Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός 

6. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, Διπλωματούχος Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & Τεχνολογίας 
Υπολογιστών 

 
Εκ μέρους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συμμετείχαν ο Αντιπεριφερειάρχης 

Περιφερειακής Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος Καρπέτας, ο Γενικός 
Διευθυντής Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και 
Υποδομών, Δημήτριος ΚαρπέταςΚαραβίδας, η Προϊσταμένη Διεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού Ελένη Σπυράκη, ο Δδημήτρης Καραγιάννης, στέλεχος της ΔΙΑΠ, ο 
Μάριος Καρπέτας Τμήμα Κινήτρων Περιφερειακής Ανάπτυξης, η Μαρία Στεργίου, στέλεχος 
ΔΙΑΠ και ο Ευάγγελος Γεωργίου, Προϊστάμενος Μονάδα Α: Προγραμματισμού και 
Αξιολόγησης (Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας). Τα πρακτικά 
της παρούσας συνεδρίασης τηρήθηκαν από την Π.Δ.Ε.  

Στο σημείο αυτό και αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των μελών του ΠΣΕΚ αρχίζει η 
συνεδρίαση επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 

 
Θέματα Ημερήσιας Διάταξης 
 
1. Επικύρωση πρακτικού 
2. Έγκριση του Τελικού κανονισμού ΠΣΕΚ-ΔΕ (επισυνάπτεται) που έχει επιμεληθεί ο 

αντιπρόεδρος του ΠΣΕΚ κ. Β. Μπουργανός. 
3. Ενημέρωση για την Διοργάνωση στη Πάτρα της πρώτης Πανελλήνιας Συνόδου των 

ΠΣΕΚ στις 23 Νοεμβρίου 2018. 
4. Επί του εγγράφου του κ. Σωτηρίου Μιχαλόπουλου (επισυνάπτεται). 
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5. Αρχικός προβληματισμός για τη θεσμοθέτηση βραβείου καινοτομίας από το ΠΣΕΚ-ΔΕ 
με την αιγίδα της ΠΔΕ.  

6. Επί της διοργάνωσης/συμμετοχής της ΠΔΕ σε ημερίδα με θέμα την "Ευρωπαϊκή 
Ημέρα Βιομηχανίας 2019", "2019 EU Industry Days". (Μήνυμα κ. Καραγίαννη. Τα 
σχετικά έγγραφα επισυνάπτονται.) 

7. Ενημέρωση επί της έγκρισης εγγράφου (στη συνέχεια το κείμενο) 

 Ενημέρωση υποβολής έγκρισης μέσω ΔΙΑΥΛΟΥ. 

 Εγκρίνεται η 13η έκδοση του εντύπου ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2014-
2020, που αφορά σε αναβαθμίσεις σιδηροδρομικών γραμμών.  

 Επαναλαμβάνουμε ακόμα μία φορά, τη θέση μας όσον αφορά στις 
ερευνητικές υποδομές Δυτικής Ελλάδας. Στο μήνυμά μας στις 26/7/2018 
αναφέρουμε: 

 «Εγκρίνεται η παρούσα 12η έκδοση του εντύπου καθόσον παραμένουν τα 
2,000,000 στην ενίσχυση των υποδομών.  

 Είμαστε αντίθετοι στη μη ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών οι οποίες 
κρίνονται απαραίτητες και συμπληρωματικές του ερευνητικού ιστού της Δ. 
Ελλάδας.  

 Σημειώνουμε επιπλέον ότι σύμφωνα με την άτυπη πολιτική του υπουργείου, 
υποστηρίζονται από τις ερευνητικές κυρίως νέοι ερευνητές και 
μεταδιδακτορικοί συνεργάτες. Επιδρούν επομένως οι υποδομές και  σαν 
αντίβαρο στο υφιστάμενο brain drain . 

 Αξίζει να αναφερθεί δε ότι σύμφωνα με την εισήγηση της 88ης Συνόδου των 
Πρυτάνεων, είναι απαραίτητη η ανανέωση του ερευνητικού εξοπλισμού. 

 Μετά από μια μεγάλη περίοδο εξαιρετικά μειωμένης χρηματοδότησης, χωρίς 
δυνατότητα έστω στοιχειώδους ανανέωσης του ερευνητικού εξοπλισμού, 
είναι απαραίτητο αυτός να εκσυγχρονιστεί είτε με νέες προμήθειες, είτε με 
συστηματική συντήρηση.» 

 
 

 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος του ΠΣΕΚ. καθηγητής Γ. Αγγελόπουλος άνοιξε 

την συνεδρίαση με την ημερήσια διάταξη της 15ης Συνεδρίασης του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας της ΠΔΕ.  

 
 

ΘΕΜΑ 1ο: Επικύρωση πρακτικού 14ης συνεδρίασης (Γ. Αγγελόπουλος). 

Ο Πρόεδρος ζήτησε την ηλεκτρονική έκδοση του κειμένου η οποία απεστάλη. 
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ΘΕΜΑ 2ο: Εσωτερικός Κανονισμός ΠΣΕΚ ΔΕ (εισήγηση Β. Μπουργανός). 

Το κείμενου το εσωτερικού κανονισμού εγκρίνεται αποδεχόμενοι τις παρατηρήσεις του 
Νομικού Συμβούλου της ΠΔΕ.  

 

ΘΕΜΑ 3ο: Ενημέρωση για την Διοργάνωση στη Πάτρα της πρώτης Πανελλήνιας Συνόδου 
των ΠΣΕΚ στις 23 Νοεμβρίου 2018. (Δ. Καραβίδας, Ε. Σπυράκη). 

Επιβεβαιώνεται η ημερομηνία διεξαγωγής της συνόδου η 23η Νοεμβρίου. Η σύνοδος θα 
διοργανωθεί με την συμμετοχή της ΓΓΕΤ. Για το σκοπό αυτό έχει προηγηθεί συνεννόηση με 
την ΠΔΕ.  

Ο κ Κωστόπουλος πληροφόρησε το ΠΣΕΚ ότι δύο θέσεις στο ΕΣΕΚ θα πρέπει να 
πληρωθούν από μέλη των ΠΣΕΚ της επικρατείας και η σύνοδος θα προσφέρονταν για να 
γίνει η επιλογή μέσω ψηφοφορίας. Η πληροφορία αυτή θα ληφθεί υπ’οψην κατά τη 
διαμόρφωση της ημερήσιας διάταξης.   

Για την διαμόρφωση της ημερήσιας διάταξης υπήρξε συζήτηση από την οποία προέκυψε 
ένα αρχικό σχέδιο για διαβούλευση με την ΓΓΕΤ: 

 

Προτεινόμενη δομή της ημερήσιας συνάντησης:  

 Παρουσίαση του θεσμού του ΠΣΕΚ από κάποιον εκπρόσωπο του Υπουργείου (15 λεπτά).  

 Στη συνέχεια, να παρουσιαστεί η μέχρι τώρα λειτουργικότητα του θεσμού των ΠΣΕΚ και την 
αποτίμηση του θεσμού από μέρους της πολιτείας. Η παρουσίαση προτείνεται αν γίνει από 
έναν εκπρόσωπο του ΕΣΕΚ (15 λεπτά).  

 Συνοπτική παρουσίαση προοπτικών χρηματοδότησης δράσεων από εθνικά και Ευρωπαϊκά 
προγράμματα / πλαίσια (ΠΔΕ, Horizon 2020, FP9, RIS3 κλπ) από κάποιον εκπρόσωπο της ΓΓΕΤ 
(15 λεπτά).  

 Διάλειμμα – ελαφρύ γεύμα 

 Τοποθέτηση των εκπροσώπων των ΠΣΕΚ 

 Συζήτηση για θέματα λειτουργίας και αποτελεσματικότητας 

 Συμπεράσματα και κλείσιμο της ημερίδας    

Η ημερίδα θα τελειώσει γύρω στις 16:00.  

 
 
 
 

ΘΕΜΑ 4ο: Επί του εγγράφου του κ. Σωτηρίου Μιχαλόπουλου. (Σ. Μιχαλόπουλος) 
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Ο κ. Μιχαλόπουλος ανέπτυξε με συντομία τα θέματα που έθιξε με την επιστολή του 
προς το ΠΣΕΚ στις 13/09/18.  

Με αφορμή το θέμα της επιστολής σχετικά με τις δυνατότητες ενίσχυσης της 
ερευνητικής ικανότητας των δημόσιων φορέων, τέθηκε θέμα αργοπορίας της ένταξης των 
ήδη αξιολογημένων στον προγραμματισμό της ΠΔΕ. Ζητήθηκε να εξηγηθούν οι λόγοι της 
αργοπορίας που έχουν σαν αποτέλεσμα οι φορείς που συμμετέχουν (ερευνητικά 
εργαστήρια και επιχειρήσεις) να εργάζονται χωρίς να έχουν λάβει προκαταβολές. Εδώ 
υπάρχει κίνδυνος οι εταιρείες να αποθαρρυνθούν να συμμετέχουν στο μέλλον. Ακόμα, 
υπάρχει το ερώτημα της αξιολόγησης των προτάσεων από τις προηγούμενες προκηρύξεις 
της ΠΔΕ.   

Από πλευράς ΠΔΕ ο κ. Γεωργίου εξήγησε τις διαδικασίες που προβλέπονται και δήλωσε 
πως έως το τέλος του χρόνου θα έχουν ενταχθεί όλα τα έργα. 

 
 

ΘΕΜΑ 5ο: Αρχικός προβληματισμός για τη θεσμοθέτηση βραβείου καινοτομίας από το 

ΠΣΕΚ-ΔΕ με την αιγίδα της ΠΔΕ: 
Η συζήτηση ανέδειξε πως το ΠΣΕΚ είναι θετικό στην θέσπιση βραβείου καινοτομίας, ο 

τρόπος όμως και η προετοιμασία είναι θέματα που πρέπει να γίνουν συγκεκριμένα.  
Αποφασίστηκαν τα εξής¨ 
1) Η ΠΔΕ να προσφέρει πληροφορίες και στοιχεία για την θέσπιση του βραβείου προς 

τα μέλη το ΠΣΕΚ που θα αναλάβουν την εισήγηση. 
2) Οι κ. Αγγελόπουλος, Μπουργανός και Καραβίδας να συνεργαστούν ώστε να 

παρουσιαστή σχετική εισήγηση στην επόμενη συνέλευση του ΠΣΕΚ    
 

ΘΕΜΑ 6ο: Επί της διοργάνωσης/συμμετοχής της ΠΔΕ σε ημερίδα με θέμα την "Ευρωπαϊκή 

Ημέρα Βιομηχανίας 2019", "2019 EU Industry Days" (Δ. Καραγιάννης). 

Η ΠΔΕ θα οργανώσει τον Φεβρουάριο (15/2) του 2019 ημερίδα για το Ευρωπαϊκό όραμα 
για την Βιομηχανική Παραγωγή και την εξειδίκευση του στην ΠΔΕ. Στην ημερίδα αυτή το 
ΠΣΕΚ θα έχει επίσημη παρουσία και θα ζητηθεί η υποστήριξή του για την διοργάνωση, κάτι 
που επιβεβαίωσε ο Πρόεδρος.   

 

ΘΕΜΑ 7ο: Ενημέρωση για το επιχειρησιακό πρόγραμμα της Περιφέρειας σχετικά με τις 
ερευνητικές υποδομές (Ε. Γεωργίου). 

Ο κ. Γεωργίου ενημέρωσε πως ο προϋπολογισμός για ερευνητικές υποδομές θα είναι 
μειωμένος κατά 2.000.000,00 Ευρώ, με βάση την αναθεώρηση που αποφασίστηκε στις 
αρχές του καλοκαιριού. Το παραπάνω ποσό που αρχικά προορίζονταν για τις ερευνητικές 
υποδομές, παραμένει διαθέσιμο στο Άξονα 1.  

Ο κ. Κωστόπουλος επεσήμανε πως το ΠΣΕΚ έχει επανειλημμένα εκφράσει την αντίθεσή 
του με την υπο-χρηματοδότηση των ερευνητικών υποδομών, και είχε χαιρετήσει την αρχική 
απόφαση για τη διάθεση των κονδυλίων. Επέκρινε ωστόσο την στάση της ΠΔΕ όσο αφόρα 
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την ενημέρωση και την συνεργασία της με το ΠΣΕΚ για το θέμα αυτό. Ο κ. Κωστόπουλος 
θεωρεί ότι οι εξηγήσεις από μέρους της Διαχειριστικής και η στάση της δεν καλύπτει και 
μειώνει το ΠΣΕΚ και αποχώρησε σε ένδειξη διαμαρτυρίας.  

Ο Πρόεδρος ανέφερα πως σχετικά με τις ερευνητικές υποδομές, πρέπει να γίνει μια  
γενική εισήγηση για το πώς έχουν τα πράγματα.  

Ο κ Γεωργίου ανέφερε πως η επιτροπή παρακολούθησης αποφάσησε ότι τα χρήματα για 
τις υποδομές θα διατεθούν σε άλλες δράσεις του ιδίου άξονα (Αξονας 1), επομένως δεν θα 
διατεθούν για υποστήριξη ερευνητικών υποδομών.  

Ο Πρόεδρος επεσήμανε πως το ΠΣΕΚ δεν ενημερώνεται και ζήτησε η ΠΔΕ να 
δικαιολογήσει τους λόγους για τους οποίους δεν έκανε δεκτή την εισήγηση του οργάνου για 
το θέμα αυτό.  της  

Ο κ. Καραβίδας ανέφερε πως τα χρήματα αυτά θα μπορούν να είναι διαθέσιμα στο 
μέλλον μετά από αξιολόγηση των προτεραιοτήτων της ΠΔΕ αλλά το θέμα έχει κλείσει για το 
2018. Πρόσθεσε πως με βάση έγγραφο του υπουργείου σχετικό με το θέμα, θα μπορούσε 
να βοηθήσει και το ΠΣΕΚ, ώστε να καταγραφεί τι υποδομές έχουν ήδη χρηματοδοτηθεί και 
που υπάρχει δυνατότητα να υπάρξει συμπληρωματική χρηματοδότηση.  

Ο κ. Αγγελόπουλος σε συνεργασία με τον κ. Μπουργανό θα καταγράψουν πόσα χρήματα 
έχουν διατεθεί σε ερευνητικές υποδομές στη Δυτ. Ελλάδα και ποιες υποδομές θα 
μπορούσαν να χρηματοδοτηθούν επιπλέον.  

 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 15η συνεδρίαση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας.  
 
 


